

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Redacția și admin. 16-80.
Telefon: Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e i 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorități, instituții 30.000 Lei pe an

Vindecarea rănilor războinici

Ca toate țările prin cari războiul a trecut și-a purtat crâncenii pași, așa și țara noastră a suferit mult de pe urma acestui războiu. Rănite sunt încă răniți, iar problemele multiple pe cari le-a creat, sunt de o arzătoare actualitate. Toată grija noastră, toată grija pătenților cu un adevărat simț patriotic este îndreptată astăzi asupra posibilităților de vindecare în cel mai scurt timp cu putință a rănilor provocate de războiul marelui războiu de către armata imperialistă germană.

În opera de refacere și de reînnoire a țării, Apărarea Patriotică, prin rodurile activității desfășurate, a fost tot timpul în primele rânduri. Nici un spital, nici un azil de bătrâni sau de copii din țară nu a rămas necercetat de către organele Apărării Patriotice pentru a vindeca răniile și a alina suferința. Zeci de mii de refugiați și slujbici din Moldova și Ardealul de Nord au fost ajutați pe toate căile cu pușcări, medicamente, alimente și îmbrăcăminte.

În război, marii mutilați sunt victimele războiului hitlerist, iar văduvele orfanii de războiu sunt urmașii acestor eroi care și-au jertfit eroic pe câmpurile de luptă pentru a cuceri victoria asupra Germaniei hitleriste, pentru a cuceri pacea și libertatea de care ne bucurăm astăzi. Și datorită noastră ajutor este de a-i ajuta, de a-i face să simtă dragostea și recunoștința întregului popor. Lupta Apărării Patriotice în opera de vindecare a rănilor provocate de războiu, este călăuzită de următoarele lozinci: Să relucem regiunile distruse de urgența războiului; nici un oraș, nici un satean fără locuință; invalizii văduvele și orfanii de războiu sunt victimele războiului hitlerist, și toată grija pentru ei; totul pentru vindecarea rănilor de războiu.

Cu ocazia congresului general al Apărării Patriotice care se ține în Capitala țării, însăși M. S. Regina Mama a elogiat activitatea acestei organizații. Iar dl. dr. Petru Groza, luând cuvântul a spus printre altele: — Sarcinile sunt mari, sunt grele. Războiul a fost adânc, dar prin forțele noastre unite nădăjduim că vom face o țară în care toți cetățenii fără deosebire de rasă sau religie să fie la ei acasă. O țară fericită în care munca va fi cinstită, în care munca nu va mai fi exploatarea de nimeni și care se numește România liberă, democratică și independentă.

Alături de Apărarea Patriotică, în țara noastră trebuie să se întărească și în opera de refacere a țării. Activitatea de până acum a Apărării Patriotice, precum și spiritul larg de cooperare în care este dusă, constituie garanția reușitei în opera de refacere a țării și a vindecării rănilor de răz-

Dună semnarea tratatului de pace drumul României spre organizația Națiunilor Unite va fi deschis

Unitatea aliaților confirmată și înlărită la Potsdam

Presa internațională comentează amănunțit declarația comună dată publicității după conferința de la Potsdam. Această declarație care cuprinde 6000 de cuvinte, este semnată de generalisimul Stalin, președintele Truman și primul ministru Attlee. În special se scoate în relief importanța înființării Consiliului Miniștrilor de Externe din care vor face parte miniștrii de externe ai Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Franței și Chinei. Acest consiliu va elabora tratatele de pace ale Italiei, României, Ungariei, Bulgariei și Finlandei. Primul tratat va fi acela al Italiei și după semnarea acestuia Italia va putea intra în organizația Națiunilor Unite.

Comunicatul celor trei mari accentuează că după semnarea tratatelor de pace respective și celelalte State susmenționate — deci și România — vor deveni eligibile în organizația mondială de securitate a Națiunilor Unite.

Această hotărâre are o importanță foarte mare pentru că astfel România își va găsi locul ei și din punct de vedere juridic alături de Națiunile Unite, organizația popoarelor iubitoare de pace și libertate.

În urma semnării tratatelor de pace, respective, țările susmenționate vor avea posibilitatea de a intra în relații nor-

male diplomatice cu marile puteri și cu celelalte Națiuni Unite.

Conform comunicatului de la Potsdam presa aliată va trimite mai mulți corespondenți în România, Bulgaria și Ungaria.

Presa internațională mai scoate în evidență și hotărârea manifestată prin comunicatul de la Potsdam că marile puteri învingătoare nu au intenția de a distruge poporul german sau de a-l ține în sclavie. Se va da posibilitate poporului german de a se democratiza și de a avea la timp oportunitate un guvern democrat cu care se va încheia un tratat de pace. Deocamdată însă administrația Germaniei va fi descentralizată și va avea ca bază responsabilitatea autorităților locale.

Cel care privește reparațiile, Uniunea Sovietică va primi în acest cont valori aflate în zona de ocupație sovietică, precum și valorile germanilor din România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda, valori care se consideră bunuri inamice. Totodată, va primi 15 la sută din inventarul industrial din zonele ocupate de anglo-americieni. În contra acestora Uniunea Sovietică va furniza alimente, potasiu, etc. În afară de aceasta se va da o cotă de 10 la sută Uniunii Sovietice în titlu de despăgubire, față de contravaloare. Statele Unite, Anglia și celelalte State care au suferit în urma

războiului hitlerist vor primi valori ca să se așeze pe teritoriul german de Vest precum și toate valorile germane așezate în străinătate în afară de România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda.

Ziarele mai subliniază că prin hotărârile de la Potsdam s'a făcut imposibilă Germaniei de a deveni din nou agresoare. Astfel Germania nu va mai avea dreptul de a fabrica avioane, vase și armament.

Toată industria germană se va restrânge la fabricarea mărfurilor de consumație civilă. Tractorurile, cartelurile vor fi dizolvate.

O importantă hotărâre a conferinței de la Potsdam este lovitura dată regimului fascist al lui Franco, declarându-se că cele 3 mari puteri nu vor sprijini cererea Spaniei lui Franco de a fi primită în organizația Națiunilor Unite.

D-nii Bogemolov, ambasadorul Uniunii Sovietice la Paris, Duff Cooper, ambasadorul Marii Britanii, precum și ambasadorul Statelor Unite au adus astăzi la cunoștința generalului de Gaulle hotărârile conferinței de la Potsdam. Guvernul francez s'a întrunit azi seară pentru a examina comunicatul dat publicității cu ocazia încheierii conferinței de la Potsdam.

După încheierea conferinței de la Potsdam, generalisimul Stalin a vizitat mai multe cartiere ale Berlinului.

Trădătorul Laval interogată în procesul Petain

PARIS. Procesul marelui mareșalului Petain a fost reluat azi de către Tribunalul Special din Paris. Cu această ocazie au fost audiați mai mulți martori, cari toți au apus mărturie acuzatoare contra fostului conducător al statului francez.

În cursul zilei de ieri guvernul britanic a dat din nou un comunicat oficial, prin care se desemnează afirmarea că în anul 1940,

guvernul britanic ar fi încheiat un acord secret cu mareșalul Petain.

Pierre Laval a fost audiat astăzi ca martor în cursul procesului mareșalului Petain. El a declarat că relațiile sale diplomatice cu mareșalul Petain au început în anul 1936, când amândoi au făcut parte din cabinetul Domergue. Laval a amintit că în anul 1936 a încheiat

un acord militar secret cu Italia. Acest acord a fost semnat de mareșalii Badoglio și Petain. În primul guvern al mareșalului Petain și s'a oferit portofoliul justiției. El însă a refuzat să-l primească, cerând portofoliul externelor. Aceasta însă l-a fost refuzat în urma intervenției lui Weygand, cu motivul că numirea lui ar fi o provocare față de Anglia. Audierea continuă.

Alegerile vor constitui mormântul reacțiunii din România a declarat d. ministru Teohari Georgescu

BUCUREȘTI. La o adunare convocată de Partidul Comunist, la Societatea Tramvaielor din București, a luat cuvântul dl. ministru al Afacerilor Interne, Teohari Georgescu, spunând între altele: — Rezultatele alegerilor din Anglia arată că poporul englez

este hotărât de a apăra și de a susține cuceririle democratice. Aceste rezultate constituiesc o victorie a democrației.

— Vom avea și noi alegeri și cu această ocazie vor lua parte în aceasta, pentru prima oară și femeile. Reacțiunea crede că femeile vor

constitui o rezervă a ei și că va putea înșela femeile ca în trecut pe țărani. Aceasta este însă o mare eroare. Femeile sunt alături de progres, alături de democrație. Alegerile vor constitui mormântul reacțiunii din România.

32821037

Știri sindicale

CONVOACARE. Membrii Sindicatului Salariaților P. T. T. din Județul Arad, sunt convocați și pe această cale în adunarea generală extraordinară ce va avea loc în Palatul Poștei Centrale Arad, Str. Brătianu Nr. 6, Duminecă, 5 August 1945, orele 9 dimineața, pentru a lua hotărâri importante în mai multe chestiuni de ordin administrativ și economic. În caz că la această adunare nu se întrunesc două treimi din numărul membrilor înscrși, adunarea generală se va ține în ziua de 12 August 1945, orele 9 în același local, indiferent de numărul membrilor prezenți. Este de dăruit și chiar în interesul fiecărui membru că Duminecă, 5 August 1945, să fie prezenți toți membrii activi și pensionari P. T. T. Președinte: C. Pinteș, secretar: C. Mermeza.

MEMBRII SINDICATULUI SALARIAȚILOR P. T. T. cari s'au înscris pentru lemne de foc sunt rugați a se prezenta la sediul sindicatului PTT pentru achitarea sumei.

Matineu gratuit pentru copii

Tineretul Progresist, secția pionieră organizează Duminecă înainte de masă la orele 9 fix, un matineu gratuit pentru toți copiii din Arad, la cinematograful Savoy.

APEL

Comisia de anchetare, instituită de către Comunitatea Evreiască pentru anchetarea gestiunii fostei Centrale Evreilor Oficiul Arad și-a început activitatea. Prin aceste sunt invitați toți, care au vre-o reclamație față de foștii conducători, funcționari sau colaboratori, în orice formă a fostei Centrale Evreilor Oficiul Arad, sau posed date concrete în contra gestiunii lor, să le depună în scris și în plic închis până la 12 August 1945, în biroul Comunității Evreiești Arad, la mâinile dlui Raab Zoltan prim-notar. Discrețiunea este garantată.

Fiecare evreu are datorită față de colectivitate să sprijine Comisiunea în această activitate.

Arad, la 3 August 1945.

Comisia de Anchetare

674

Forum

Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi, marele film francez

641

"Pentru o femeie"

cu Corinne Luchaire, Jean Pierre Aumont

Grădina

Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminecă la orele 11 matineu

Azi, primul film cu Ecaterina Karany

No mă întreba cine am fost

marele film maghiar cu inscripțiile românești — Ne mai vedem în film și Ecaterina Illosvay, o arădană.

639

Urania

Telef. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sărb. la 11.30 matineu

Azi premieră. Film unghuresc

Iubirea mea te cheamă

cu Irina Pelsöcsy și Eugen Pateky Casa deschisă de la 10 dimineața.

644

Tineretul Progresist

Porțile Tineretului Progresist T.P. sunt deschise, tuturor tinerilor cu sufletul curat și dornici de muncă

Zilele trecute au avut loc ședința activităților Tineretului Progresist din Arad, sub președinția dlui prof. Ilie Ardeleanu, președintele organizației, prezenți fiind dl. Nistor Gheorghe, secretarul organizației precum și un mare număr de tineri progresiști.

Sedința este deschisă, printr-o însușeală cuvântare rostită de către dl. prof. Ardeleanu Ilie, care printre altele spune:

— Ne-am întrunit aici, pentru a ne spune gândurile mulțumirile și satisfacția, având totodată convingerea ne strămutată, că pășind cu fruntea sus și demni pe linia năzuințelor oamăului, vom izbui să facem din această organizație o școală a întregii națiuni, dornică de înălțarea tineretului.

— Să avem toată atenția și o grijă permanentă la achiziționarea noilor membri, pentru a împledca înfiștrarea elementelor de deștrămare, care prin gânduri ascunse urmăresc subminzarea organizației.

— Trebuie să se știe de toți că în mijlocul nostru, n'au ce căuta decât tinerii cinstiți, cu sufletul curat și dornici de muncă, pentru ridicarea țării și pentru asigurarea unui nivel de viață mai superior.

Scoate apoi în evidență, activitatea până în prezent a Comitetului Județean, mulțumind aceluia, care prin concursul

lor au asigurat prestigiul Tineretului Progresist.

Urmează apoi rapoartele responsabililor dela resortul: Cultural, Artistic, Propagandă, Administrativ și Sport, din care reiese că în această organizație, se lucrează cu multă râvnă și dragoste de tot ce este bun, frumos și util.

S'a luat inițiativa de a se publica o serie de articole în rubrica „Tineretului Progresist” cu scopul de a lămurii opinia publică, asupra faptului: — Ce este și ce urmărește Tineretul Progresist.

Trebuie să spunem cu toată mândria că prin manifestările sale în interior și peste graniță, Tineretul Progresist din Arad face cinste întregului tineret Român.

CONVOACARE. Toți elevii înscrși la cursurile de pregătire pentru examenele particulare de admitere și corigență, cari au luat ființă în cadrul organizației Tineretului Progresist din Arad, sunt convocați pentru ziua de 6 August, ora 10, înainte de masă în sala clubului nostru din clădirea Teatrului Comunal pentru a lua la cunoștință condițiile, precum și programul ce s'a stabilit. Cursurile încep în același zi. Cei ce doresc să se mai înscrie, o pot face până la această dată.

SPORT

Concursul de casă al clubului sportiv Fabrica Zahăr-Tricolor secția ping-pong

Concursul de casă anunțat, la care au participat toate elementele sportive ale clubului (muncitori, funcționari, patroni, elevi, etc.), s'a desfășurat în cursul săptămânii trecute cu jocuri viu disputate și de o factură ridicată.

Din cei 18 concurenți au reușit să se claseze în primele 6 locuri următorii: 1. Lax Desideriu.

2. Sipos Ludovic. 3. Crațoiu Octavian. 4. Zamfirescu Ioan. 5. Zamfirescu Ileana. 6. Iztray Gheza.

Concursul s'a terminat printr'un garden party bine reușit la care au participat în afară de concurenți și membrii lor de familie, precum și mulți simpatizanți.

C. F. R.-ul la Timișoara

Gruparea CFR-ului din Arad, se va deplasa azi la Timișoara, pentru a susține un match cu CFR-ul din localitate, în cadrul cupei Ceferiadei, cupă pentru care numai grupările CFR-ului

vor juca. În cazul când CFR-ul din Arad va învinge pe timișorenii, Dumineca viitoare va avea loc la Arad matchul între CFR Arad și CFR Turnu Severin.

CONVOACARE. Responsabilii sportivi dela toate sindicatele sunt convocați la adunarea generală extraordinară, Luni 6 August, orele 19 în localul Comisiei Locale, secția culturală. (Bul. Regina Maria 22). Prezența obligatorie. Comitetul.

MATCHUL, CARE URMA SĂ AIBĂ LOC ASTĂZI ÎNTRE ECHIPELE FIERARUL DIN CLUJ ȘI AMMEFA, A FOST AMÂNAT din motive neprevăzute. Acest match va fi disputat la o dată care va fi anunțat ulterior.

Comunicat

Se aduce la cunoștința populației, că în conformitate cu dresa Prefecturii Județului Arad, No. 10802—1945, populația este invitată să nu mai trimită deocamdată untură la Centrul de colectare, întrucât Centrul nu dispune de mijloace de conservare.

Data la care se va începe colectarea unturei, va fi anunțată din timp, prin baterie tabel comunicate inserate în ziarele locale.

Primăria Municipiului Arad

Mica publicitate

VÂND motor cu explozie 12-14 HP. Rezervor 1700 litri. Buton 200 litri. Informații Coșbuc 211

CAUT frigifer electric, marca Bosch sau orice altă marcă americană. Telefon 19—93. 211

DE VÂNZARE un aranjament de prăvălie. Adresa la ziar, 211

FARMACIE caută casieră. Oferte sub „Farmacie” la Reclamații Eminescu 4. 211

CHEI pierdute gara electrică. A se preda: Grig. Alexandru 18, contra recompensă. 211

DE VÂNZARE vilă particulară în centru, 3 camere, hălă, baie, parchet, sobe teracotă, depozitate. A se adresa tel. 20—211

STENOGRAFIE română și engleză. Dactilografie cu 10 gete. Contabilitate modernă. Cursuri individuale și grupe. Taxe modeste. Laslo, Bul. Regina Ferdinand 19, telefon 14—211

S'A PIERDUT o vacă în stăpânirea de fabrica de zahăr. Se găsește: pușpa stângă din ars semi-luna. Cine știe sau auzit-o să anunțe fabrica „Tezaur” 211

AGENȚIA HATSCHER. 25—la-cottage, două apartamente Teatrului, colț, 6 apartamente baie. 5: Biserica Sârbească, nouă. 1.2: Bujac, casă, teren. 211

PERDUT banii, acte, buletinul numele Șimon Rozalia. Găsitul să rețină banii, actele și predea la „Patriotul”. 211

PIERDUT cartelă de alina pe numele Bibarț Iosif. Decl. nul. 211

PIERDUT dovada dela cons. CFR pe numele Vontean P. Declar. nul. 211

CUMPAR oric fel de mașini industriale. Adresa: Kogălnice 28. 211

CUMPAR locomobilă sau ștafeta dela 12—24 HP putere. Adresa telefon 12—55, Str. Kogălnice nu 28. 211

Corso

Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminecă și sărb. la 11.30 la orele 9 fix.

Azi, cel mai frumos film francez

DOAMNA ȘI MOARTEA

cu Renée Saint Cyr și Pierre Renoir

ROYAL

Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 la orele 9 fix.

Azi, humorul Bucureștean

BING BANG

cu Vasile Birlic

Savoy

Telef. 23-22 la orele 3 Duminecă și sărb. la 11.30 matineu

Azi, premieră

„Furtuna”

cu Fedy Byrdogov

La 23 August se vor pune temelile monumentului Eroilor Sovietici

— Ziua Aviației Sovietice va fi sărbătorită cu un deosebit fast la Arad

Eri înainte de masă s'au întrunit reprezentanții organelor politice ai autorităților locale, ai armatei, ai Camerei de Industrie și Comerț și ai presei în sala primăriei sub președinția dl. primar Pălincăș, pentru a se discuta amănuntele referitoare la ridicarea monumentului Eroilor Uniunii Sovietice căzuți pentru eliberarea țării noastre. Totodată s'a desbatut fixarea programului zilei de 18 August, care este Ziua Aviației Sovietice.

Monumentul „Eroilor Sovietici” va costa aproximativ 10 milioane lei. Din această sumă, jumătate va fi suportată de către membrii Camerei de Industrie și Comerț din Arad, fără maru industrial, iar cealaltă jumătate o vor suporta marile industrii arădane: Industria Agricolă Ardeleană, Industria Textilă, Teba, Fabrica de Zahăr, Fita, Armatura, Uzinele Electrice și C. F. A. P.

Dl. prof. Iacob, președintele ARLUS-ului va urmări activitatea comisiei însărcinată cu supravegherea executării lucrărilor și totodată cu colectarea fondurilor necesare.

Temelile monumentului se vor așeza într'un cadru solemn în ziua de 23 August.

În seara privește programul zilei de 18 August, dl. colonel Jucov, reprezentantul Armatei Roșii, a prezentat un program sumar al acestei zile. În ajunul zilei se va organiza o conferință la Palat sau Teatrul Comunal,

despre contribuția aviației sovietice în războiul împotriva Germaniei naziste, după care va urma un festival cu concursul artiștilor români, precum și ai artiștilor sovietici din localitate. În ziua de 18 Aug. pe stadionul sportiv Gloria, vor avea loc concursuri sportive între echipele Armatei Roșii din localitate, precum și un meeting al aviației din Arad. Seara se va organiza

un banchet, unde vor fi invitați ofițeri români și șefii autorităților locale. După banchet va urma un concert executat de artiști sovietici.

În ziua de 18 August se vor arbora tricolorul românesc și drapelul sovietic, iar vitrinele vor fi frumos decorate cu lozinci și portretele generalissimo Stalin și al M. S. Regelui Mihai I.

Un memoriu adresat Ministerului de Finanțe privitor la titlurile împrumutului refacerii

La 15 August a. c. este scadent primul cupon al împrumutului refacerii, din anul 1945. Având în vedere acest fapt, cei interesați au înaintat un memoriu Ministerului de Finanțe să se îngrijească ca titlurile acestui împru-

mut să sosească până la această dată și în orașele de provincie, pentru ca subscribitorii din provincie să nu fie dezavantajați față de subscribitorii din capitală, care pot primi la timp aceste titluri.

Se înființează Comisariatul General al executării Armistițiului

Dl. Ministru al Justiției, Lucrețiu Pătrășcanu va prezenta în zilele acestora Consiliului de Miniștri un decret lege pentru reorganizarea și controlul cheltuielilor efectuate cu Armistițiul și în-

ființarea Comisariatului General al executării Armistițiului. Astfel va lua ființă un for ce va conduce toată activitatea, îndeplinind clauzele armistițiului.

Guvernul argentinian a autorizat funcționarea Partidului Comunist

RIO DE JANEIRO. Din Argentina se comunică oficial că ministrul de interne argentinian a autorizat partidul comunist de a funcționa legal pe tot cuprinsul Argentinei.

Partidul Comunist argentinian a fost interzis de a funcționa în cursul actualului războiu, în urma unei decizii al ministerului de interne.

Muncitorii din industria grea vor primi supliment de pâine

S'au luat măsuri pentru colectarea grâului necesar aprovizionării Aradului

Eri înainte de masă s'au întrunit în sala Primăriei într'o ședință membrii Consiliului Politic Județean, reprezentanții autorităților ai sindicatelor muncitorești, ai I. N. C. O. P.-ului sub președinția dl. primar Pălincăș pentru a soluționa cea mai arzătoare problemă a Municipiului care este aprovizionarea populației cu pâine. S'a decis ca deocamdată regimul actual al pâinii cu o singură zi pe săptămână cu pâine să fie menținut până la aprovizionarea

Municipiului cu noi cantități de grâu, cu excepția muncitorilor din industria grea care vor trebui să primească un supliment de pâine.

Astăzi dimineață la orele 8 această comisie se va întruni din nou pentru a se fixa categoriile de muncitori care vor primi acest supliment și în ce cantitate, precum și pentru a lua măsuri referitor la colectarea grâului din nouă recoltă. Suplimentele de pâine pentru muncitorii din industria grea vor fi dis-

tribuite în viitor numai prin economiile fabricilor respective. Rezerva de grâu de 9 vagane, va trebui în așa fel distribuită ca să ajungă până la colectarea primelor cantități de grâu.

Astăzi se deschide expoziția ziarelor de pe

Astăzi la orele 16 se va deschide expoziția ziarelor de pe rețete în localul ARLUS, Palatul Fischer Eliz, organizată de către Comitetul Cultural al Comisiei Locale a Sindicatelor Unite. Această expoziție, pe lângă faptul că va da prilej muncitorilor de toate categoriile de a-și pune în aplicare înclinațiile lor, va constitui și o revelație pentru publicul amator de frumos. Comisia Locală a Sindicatelor, prin grija ce o poartă tuturor muncitorilor deopotrivă, prin această expoziție inaugurează un nou

gen de evidențare a elementelor capabile.

Pentru prima dată vom admira aceste ziare de poezii, desene, fotografii, executate de către muncitori pe la diferite fabrici și prinderi. Scopul acestei expoziții este dublu: în primul rând urmărește a se prezenta publicului realizările de până acum iar în al doilea rând se urmărește ca greșelile efectuate eventual, să poată fi rectificate prin sfaturi practice.

Dată fiind factura atractivă a acestei expoziții și interesul care-l poartă cetățenii față de această manifestație, comitetul cultural a hotărât ca durata expoziției să fie de două săptămâni.

Criminalul Schumacher a fost înaintat Tribunalului Poporului

În cursul zilei de ieri a fost înaintat Tribunalului Poporului din Cluj, criminalul de războiu Schumacher Emil, cunoscutul agent de Gestapo, despre faptele cărora am relatat în coloanele zărilor noastre.

Cercetările care au fost introduse în cazul acestui criminal de războiu, au dovedit pe deplin că Schumacher a fost timp de mai mulți ani în serviciul Gesta-

poului și în această calitate a pricinuit moartea măcelarului Koch Nicolae, care a fost omorât la Arad, în timpul ocupației germano-maghiare, din Septembrie anul trecut.

Încă trei autobuse se pun în circulație

Conform unor informații în cel mult 10 zile în orașul Arad se vor pune în circulație încă 3 autobuse dintre care două vor circula pe linia între gara C. F. R. și Fabrica Indagrara, iar al treilea în centrul orașului.

A apărut legea pentru anulare a actelor de dispoziție încheiate în împrejurări excepționale

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial din 1 August publică decretele de lege privind la anularea actelor de dispoziție încheiate în împrejurările excepționale între 6 Septembrie 1940 și 23 August 1944.

Delegația sindicală s'a întors de la Moscova

BUCUREȘTI. Se comunică oficial că delegația trimisă de Confederația Generală a Muncii trimisă la Moscova frunte cu d. Chivu Stoica s'a întors în țară.

INFORMATIUNI

OFICIUL NATIONAL DE TURISM aduce la cunoștință generală că este deschis și funcționează fără nici o restricție stațiunile de pe litoralul Carpaților: Sîmbria, Techirghiol, Mangalia, stațiunile de ape minerale, băile Herculana, Buziaș, Călimănești, Ocna Sărată, Sovata, Lipova, Bazna, precum și stațiunile climatice Sinaia, Predeal, Poiana Tapului, Timiș și Caracul. Stațiunile de băi calde de nămol din Caracul vor funcționa în cursul lunilor August și Septembrie.

ACADEMIA ROMANA A INSTAURAT O BURSA din fondul L. Câmpănu Cantemir pentru specializarea în științele juridice în studiul dreptului românesc. Sa se va da pe 3 amplituri concurs de doctor în drept. Condițiunile de înscriere se vor anunța ulterior.

SE ADUCE LA CUNOȘTINȚA PUBLICULUI ARADAN, CA ÎN SEARA ZILEI DE 4 AUGUST, ÎN PALATUL A. C. SINDICATUL SANITAR ORGANIZEAZĂ O SERBANTĂ în grădina Restaurantului Popular al Apărării Patrioțice (fosta Lido) din strada Eminescu. În această zi, publicul nu are acces în grădina restaurantului, începând cu ora 10 decăt cu invitație, care se procură la sediul Sindicatului Sanitar din Str. Moise Nicolescu Nr. 17. Obiectele ce se vor câștiga la tombolă, sunt puse în vitrina zărilor „Patriotul”.